

ΗΠΑ: Ελληνικές αρχαιότητες επιστρέφει διάσημος συλλέκτης γλιτώνοντας τη δίωξη

Ο διάσημος συλλέκτης έργων τέχνης, δισεκατομμυριούχος Μάικλ Στάινχαρντ, συμφώνησε να επιστρέψει 180 έργα και αρχαιότητες -μεταξύ των οποίων και ελληνικές- που κλάπηκαν από πολλές χώρες τις τελευταίες δεκαετίες, ανακοίνωσαν οι δικαστικές αρχές της Νέας Υόρκης.

Η συνολική αξία των έργων εκτιμάται στα 70 εκατομμύρια δολάρια.

Μεταξύ αυτών είναι ένα αρχαιοελληνικό ρυτό με κεφαλή ελαφιού που χρονολογείται από το 400 π.Χ., αξίας 3,5 εκατομμυρίων δολαρίων και μια λάρνακα που ανάγεται στα 1400-1200 π.Χ. αξίας ενός εκατομμυρίου δολαρίων.

Η σχετική ανακοίνωση του εισαγγελέα της Νέας Υόρκης Σάιρους Βανς, που ήλθε ως αποτέλεσμα πολυετών ερευνών, σημαίνει ότι ο 80χρονος μεγιστάνας προς το παρόν δεν θα διωχθεί ποινικά και δεν θα δικαστεί.

Θα του απαγορευτεί όμως, ισοβίως, να αποκτήσει αρχαιότητες ακόμη και από τη νόμιμη αγορά έργων τέχνης.

Ο Βανς στην ανακοίνωσή του κατήγγειλε την «αχόρταγη όρεξη, εδώ και δεκαετίες, του Μάικλ Στάινχαρντ για αντικείμενα που είχαν κλαπεί, χωρίς να τον ενδιαφέρει η νομιμότητα των πράξεών του, ούτε η γνησιότητα των αντικειμένων που αγόραζε και πουλούσε, ούτε η σοβαρότητα της πολιτιστικής βλάβης που επέφερε σε όλον τον κόσμο».

Ο εισαγγελέας κατηγορήσε τον Νεοϋορκέζο συλλέκτη, η περιουσία του οποίου εκτιμάται στο 1,2 δισ. δολάρια, ότι δεν σεβάστηκε «κανένα γεωγραφικό ή ηθικό φραγμό» και «βασίστηκε σε διακινητές αρχαιοτήτων, αφεντικά του οργανωμένου εγκλήματος, του ξεπλύματος [βρόμικου χρήματος] και σε τυμβωρύχους, για να αυξήσει τις συλλογές του».

Τα τελευταία χρόνια είχαν πραγματοποιηθεί έρευνες στο γραφείο και στο διαμέρισμα του Στάινχαρντ στην 5η Λεωφόρο του Μανχάταν, από τις υπηρεσίες του



Ο Στάινχαρντ, ο οποίος έκανε περιουσία χάρη σε ένα κερδοσκοπικό κεφάλαιο, είναι γνωστός λάτρης των ελληνικών αρχαιοτήτων και είχε δώσει το όνομά του σε αίθουσα του Μουσείου Metropolitan.

εισαγγελέα Βανς, ο οποίος είχε θέσει ως προτεραιότητά του την επιστροφή των κλεμμένων έργων.

Ο Στάινχαρντ, ο οποίος έκανε περιουσία χάρη σε ένα κερδοσκοπικό κεφάλαιο, είναι γνωστός λάτρης των ελληνικών αρχαιοτήτων και είχε δώσει το όνομά του σε αίθουσα του Μουσείου Metropolitan.

Σύμφωνα με τον Βανς, τα 180 έργα τέχνης θα αποδοθούν το συντομότερο δυνατόν στους νόμιμους κατόχους τους σε 11 χώρες.

Ο εισαγγελέας φαίνεται ότι απέκλεισε την πιθανότητα δίκης του Στάινχαρντ, κρίνοντας ότι είναι προτιμότερο να επιστραφούν τα αντικείμενα γρήγορα «αντί να τα φυλάξουμε για χρόνια, ως αποδείξεις».

«Η συμφωνία ορίζει ότι στον Στάινχαρντ θα απαγορευτεί ισοβίως η αγορά αρχαιοτήτων» κατέληξε.

Στη Μαλαισία το δεύτερο ψηλότερο κτίριο στον κόσμο — Ελληνοαυστραλός ο αρχιτέκτονας



Ο πύργος Merdeka 118, που βρίσκεται στην καρδιά της Κουάλα Λουμπουρ, στη Μαλαισία, έχει επίσημα 118 ορόφους και σύντομα θα γίνει το δεύτερο ψηλότερο κτίριο στον κόσμο.

Το κτίριο σχεδιάστηκε από τους αρχιτέκτονες της εταιρείας Fender - Katsalidis με έδρα την Αυστραλία και με Έλληνα συνιδρυτή. Ανεγέρθηκε στο σημείο όπου ανακρούχθηκε η ανεξαρτησία της Μαλαισίας το 1957.

Οι εξωτερικοί χώροι αποτελούνται από τριγωνικές γυάλινες όψεις που μοιάζουν με ένα άκοπο στολίδι, εμπνέονται από τα μοτίβα στις μαλαισιανές τέχνες ενώ συμβολίζουν την πλούσια πολιτιστική ποικιλομορφία στη χώρα.

Το κτίριο Merdeka 118 έχει ύψος 678,9 μέτρα και θα περιλαμβάνει χώρους γραφείων 157.935 τετραγωνικών μέτρων, καθώς και ξενοδοχεία και κατοικίες, όπως το Park Hyatt Kuala Lumpur και την υψηλότερη πλατφόρμα παρατήρησης στη Νοτιοανατολική Ασία. Το κτίριο είναι άμεσα συνδεδεμένο με όλα τα σιδηροδρομικά δίκτυα της πόλης και βρίσκεται πάνω από ένα υδάτινο πάρκο 16 στρεμμάτων και ανοιχτούς δημόσιους χώρους.

Το Merdeka 118 αναμένεται να ολοκληρωθεί στα τέλη του 2022.

Φονική έκρηξη με τέσσερις νεκρούς στο νότιο Ιράκ - Στο Ισλαμικό Κράτος οι υποψίες

Εκρηξη σημειώθηκε την Τρίτη στο κέντρο της Βασόρας, στο νότιο Ιράκ, με αποτέλεσμα να χάσουν τη ζωή τους τουλάχιστον τέσσερις άνθρωποι και να τραυματιστούν τουλάχιστον άλλοι τέσσερις, με υψηλόβαθμους αξιωματικούς να «δείχνουν» το Ισλαμικό Κράτος.

Κάνοντας λόγο για «την έκρηξη μιας μοτοσυκλέτας», οι δυνάμεις ασφαλείας της Βασόρας επεσήμαναν σε ανακοίνωσή τους ότι «τέσσερις πολίτες σκοτώθηκαν και τέσσερις ακόμη τραυματίστηκαν, ενώ δύο οχήματα που βρίσκονταν κοντά στη μοτοσυκλέτα πήραν φωτιά».

Προς το παρόν καμία οργάνωση δεν έχει αναλάβει την ευθύνη για την επί-

Προς το παρόν καμία οργάνωση δεν έχει αναλάβει την ευθύνη για την επίθεση



θεση, η οποία σημειώθηκε σε ένα σταυροδρόμι στο κέντρο της Βασόρας, κοντά σε ένα νοσοκομείο και μια δημοφιλή αγορά.

Τα τελευταία χρόνια δεν σημειώνονταν

στην πόλη αυτή του Ιράκ τέτοιου είδους επιθέσεις. Όμως τις τελευταίες εβδομάδες το Ισλαμικό Κράτος έχει εξαπολύσει πολλές αιματηρές επιθέσεις εναντίον Κούρδων μαχητών στο βόρειο Ιράκ.